Итоговая контрольная работа за первое полугодие по географии в 9 классе 
1 вариант
Часть А
1. Межотраслевым комплексом называется:
а) сочетание взаимосвязанных отраслей
б) группа отраслей, потребляющих однородное сырье
в) отрасли, продукция которых взаимозаменяема
2. Отрасли, определяющие научно-технический прогресс:
а) электроэнергетика и металлургия                                       б) топливная и химическая
в) электроэнергетика, машиностроение и химическая
3. Машиностроение России развито:
а) во всех экономических районах                            б) только в районах Европейской зоны
в) только в районах Азиатской зоны
4. Главным фактором в размещении отраслей точного машиностроения является:
а) трудовой              б) транспортный                  в) сырьевой
5. Размещение топливно-энергетического комплекса России характеризуется следующими чертами:
а) потребители энергии и основные топливные базы расположены на западе
б) потребители энергии — на западе, топливные базы — на востоке
в) потребители энергии и топливные базы — на востоке
6. Определяющий фактор при размещении ГЭС:
а) потребитель                   б) природные условия                   в) наличие топлива
7. Крупный центр добычи газа:
а) Экибастуз                      б) Уренгой                                       в) Черемхово
8. Основная часть нефти России добывается:
а) в Центральной России            б) в Западной Сибири          в) на Европейском Юге
9. Тип электростанций, на который приходится наибольшая доля выработки электроэнергии в России:
а) АЭС                      б) ГЭС                               в) ТЭС
10. Ведущий металлургический район России:
а) Дальний Восток           б) Северный Кавказ            в) Урал
11. Ведущий фактор размещения медной промышленности:
а) топливный                    б) сырьевой                         в) трудовой
12. Крупный центр черной металлургии:
а) Иркутск                         б) Москва                            в) Череповец
13. Предприятия химической промышленности размещаются:
а) в местах потребления продукции                                    б) в местах размещения сырья
в) в районах потребления продукции, в местах размещения сырья, в районах, хорошо обеспеченных водой, и вблизи крупных энергетических центров
14. Вид транспорта, играющий ведущую роль в грузопотоках на территории России:
а) речной                         б) железнодорожный                          в) авиационный
15. Порт, обслуживающий моря Тихого океана:
а) Мурманск                   б) Находка                                   в) Тикси
16. Технико-экономическая особенность цветной металлургии состоит в:
а) трудоемкости                  б) материалоемкости               в) энергоемкости
17. Крупный центр металлургии никеля:
а) Череповец                      б) Красноярск                            в) Норильск
18. Основной судоходный речной бассейн России:
а) Ленский                          б) Ангаро-Енисейский             в) Волго-Камский
Часть В
В1. Укажите вариант, где правильно перечислены морские порты России:
а) Находка – Архангельск - Мурманск

б) Дудинка - Южно-Сахалинск - Комсомольск-на-Амуре

в) Новороссийск – Санкт-Петербург - Волгоград


В2. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения их металлоемкости

1) автомобилестроение 
2) энергетическое машиностроение          3) приборостроение

В3.  Найдите соответствие:


1) Центр автомобилестроения

                        а) Екатеринбург


2) Центр тракторостроения




б)  Челябинск


3) Центр сельскохозяйственного машиностроения 
в)  Тольятти 


4) Центр тяжелого машиностроения    


г)  Ростов-на-Дону

Итоговая контрольная работа за первое полугодие по географии в 9 классе 

2 вариант

Часть А
1. Отраслью хозяйства называется:
а) совокупность предприятий, производящих однородную продукцию или оказывающих однородные услуги
б) группа предприятий, потребляющих однородное сырье
в) предприятия, продукция которых взаимозаменяема
2.В состав комплекса отраслей по производству конструкционных материалов входят:

а) электроэнергетика и металлургия         б) топливная и химическая
в) металлургия и химическая
3. Машиностроение России развито:
а) во всех экономических районах                    б) только в районах Европейской зоны
в) только в районах Азиатской зоны
4. Главным фактором в размещении  машиностроительных предприятий по выпуску тракторов для вывозки леса является:
а) транспортный                 б) потребительский            в) сырьевой
5. Центром передельной металлургии является:
а) Нижний Новгород                     б) Липецк                 в) Ростов-на-Дону
6. Определяющий фактор при размещении АЭС:
а) потребность в электроэнергии            б) наличие крупных водоемов
в) близость месторождений урана
7. Крупное месторождение газа:
а) Ямбургское                             б) Коршуновское                      в) Черемховское
8. Район добычи железной руды
а) Оренбургская область                     б) Ростовская область                   в) Курская область
9. Тип электростанций, который занимает второе место по выработке электроэнергии в России:
а) АЭС                     б) ГЭС                             в) ТЭС
10. Размещение топливно-энергетического комплекса России характеризуется следующими чертами:
а) потребители энергии и основные топливные базы расположены на западе
б) потребители энергии — на западе, топливные базы — на востоке
в) потребители энергии и топливные базы — на востоке
11. Ведущий фактор размещения предприятий по выплавке легких цветных металлов:
а) топливный                         б) сырьевой                            в) электроэнергетический
12. Крупный центр производства алюминия:
а) Норильск                           б) Шелехов                    в) Череповец
13. Предприятия химической промышленности размещаются:
а) в местах потребления продукции                                       б) в местах размещения сырья
в) в районах потребления продукции, в местах размещения сырья, в районах, хорошо обеспеченных водой, и вблизи крупных энергетических центров
14. Вид транспорта, играющий ведущую роль в перевозках пассажиров на дальние расстояния:
а) речной                         б) железнодорожный                        в) авиационный
15. Порт, обслуживающий моря Тихого океана:
а) Архангельск                      б) Владивосток                   в) Мурманск
16. Технико-экономическая особенность целлюлозно-бумажной промышленности состоит в:
а) трудоемкости            б) материалоемкости           в) энергоемкости
17. Крупный центр металлургии меди:
а) Череповец                       б) Красноярск            в) Норильск
18.Первое место в грузообороте принадлежит портам:
а) Тихоокеанского бассейна                  б) Балтийского бассейна           в) Черноморского бассейна
Часть В

В1. Найдите соответствие:


1)производство троллейбусов



      а) Тольятти
2)производство автобусов




      б) Энгельс


3)производство легковых автомобилей
                              в)  Павлово

В2. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения их наукоемкости

1) автомобилестроение 
2) энергетическое машиностроение          3) приборостроение

В3. Укажите вариант, где правильно перечислены морские порты России:
а) Калининград – Выборг - Новороссийск
б) Игарка - Южно-Сахалинск - Комсомольск-на-Амуре

в) Новороссийск – Санкт-Петербург - Волгоград
Ключ для проверки контрольной работы в 9 классе – 1 вариант

1- а

2- в

3- а

4- а

5- б

6- б

7- б

8- б

9- в

10- в

11- б

12- в

13- в

14- б                 в, б, г, а

15- б

16- б

17- в

18- в

19- в

20- а

Ключ для проверки контрольной работы в 9 классе – 2 вариант

1-а

2-в

3-а

4-б

5-а

6-а

7-а

8-в

9-б

10-б

11-в

12-б

13-в

14-б, в, а

15-в

16-в

17-в

18-в

19-а

20-а

